                                                                                           Abdullah KÜTÜKÇÜ[footnoteRef:1] [1:  Gelir İdaresi Başkanlığı Devlet Gelir Uzmanı] 

[bookmark: _GoBack]KAYITLI ELEKTRONİK POSTA ADRESİ ALMAK ZORUNLUĞUNA İLİŞKİN DEĞERLENDİRMELER
Son zamanlarda kamuoyunda firmalar/mükellefler bakımından kayıtlı elektronik posta adresi almanın zorunlu hale geldiği, bu zorunluluğa uyulmadığı takdirde 10 bin lira ceza uygulanacağı konusunda bir rivayet başlamıştır. Bu çalışmada, belirtilen durumdan hareketle işletmelerin/mükelleflerin kayıtlı elektronik posta adresi almak zorunluluğunun olup olmadığı ile bu zorunluluğa uyulmadığı zaman ise 10 bin liralık bir yaptırımla karşılaşıp karşılaşmayacağını ilgili mevzuat temelinde ele almak istiyoruz. 
Kayıtlı Elektronik Posta Adresinin, Elektronik Haberleşme ve Tebligata İlişkin Mevzuat İçindeki Yeri 
a) Genel Olarak
İnternet teknolojisi iletişimin klasik yöntemlerini büyük ölçüde geri plana itmiştir. İletişimdeki yeni gelişmelerin hukuku da bu bağlamda oluşmaya başlamıştır. Nitekim 2008 yılında Elektronik Haberleşme Kanunu[footnoteRef:2] kabul edilmiştir.   [2:  05/11/2008 tarih ve 5809 sayılı Elektronik Haberleşme Kanunu 10/11/2008 tarih ve 27050 (Mük.) sayılı RG de yayımlanmıştır.] 

Öte yandan; yargı kuruluşlarının, genel ve özel bütçeli kamu idarelerinin, düzenleyici ve denetleyici kurumların, belediyelerin, il özel idarelerinin, köy tüzel kişiliklerinin, barolar ile noterlerin elektronik ortam dahil yapacakları tüm tebligat işlemleri 7201 sayılı Tebligat Kanunu[footnoteRef:3] ile düzenlenmiştir.   [3:  11/02/1959 tarihli bu Kanun, 19/02/1959 tarih ve 10139 sayılı RG de yayımlanmıştır.] 

Tebligat Kanununun 6099 sayılı Kanunun[footnoteRef:4] 2 nci maddesi ile değiştirilen ve kenar başlığı “Elektronik Tebligat” olan 7/a maddesi maddesinde;  [4:  11/01/2011 tarihli bu Kanun, 19/01/2011 tarih ve 27820 sayılı RG de yayımlanmıştır.
] 

“Tebligata elverişli bir elektronik adres vererek bu adrese tebligat yapılmasını isteyen kişiye, elektronik yolla tebligat yapılabilir.
Anonim, limited ve sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlere elektronik yolla tebligat yapılması zorunludur.
Birinci ve ikinci fıkra hükümlerine göre elektronik yolla tebligatın zorunlu bir sebeple yapılamaması hâlinde bu Kanunda belirtilen diğer usullerle tebligat yapılır.
Elektronik yolla tebligat, muhatabın elektronik adresine ulaştığı tarihi izleyen beşinci günün sonunda yapılmış sayılır.
Bu maddenin uygulanmasına ilişkin usûl ve esaslar yönetmelikle belirlenir.” 
denilmiştir.
Maddenin verdiği yetkiye dayanarak hazırlanan Elektronik Tebligat Yönetmeliği ise 19/1/2013 tarihli Resmi Gazete’de yayımlanmıştır.  
Gerek 7201 sayılı Tebligat Kanunu’nun “Elektronik Tebligat” başlıklı 7/a maddesinin ikinci fıkrasında gerekse Elektronik Tebligat Yönetmeliği’nin “Elektronik Tebligat Hizmetinden Yararlanma” başlıklı 7’nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan hükümler uyarınca tebligatların elektronik yolla yapılabilmesi için anonim, limited ve sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketlerin elektronik tebligata elverişli kayıtlı elektronik posta adresi edinmeleri zorunlu kılınmıştır.
Ancak yukarıda işaret edilen ilgili mevzuatta bu zorunluluğa uyulmaması halinde öngörülmüş herhangi bir parasal ceza söz konusu değildir.
b) Türk Ticaret Kanununa Göre Kayıtlı Elektronik Posta Adresi
6102 sayılı Türk Ticaret Kanununun 1525 inci maddesinde “Tarafların açıkça anlaşmaları ve 18 inci maddenin üçüncü fıkrası saklı kalmak şartıyla, ihbarlar, ihtarlar, itirazlar ve benzeri beyanlar; fatura, teyit mektubu, iştirak taahhütnamesi, toplantı çağrıları ve bu hüküm uyarınca yapılan elektronik gönderme ve elektronik saklama sözleşmesi, elektronik ortamda düzenlenebilir, yollanabilir, itiraza uğrayabilir ve kabul edilmişse hüküm ifade eder.
(2) Kayıtlı elektronik posta sistemine, bu sistemle yapılacak işlemler ile bunların sonuçlarına, kayıtlı posta adresine sahip gerçek kişilere, işletmelere ve şirketlere, kayıtlı elektronik posta hizmet sağlayıcılarının hak ve yükümlülüklerine, yetkilendirilmelerine ve denetlenmelerine ilişkin usul ve esaslar Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu tarafından bir yönetmelikle düzenlenir. Yönetmelik bu Kanunun yayımı tarihinden itibaren beş ay içinde yayımlanır.” denilmiştir. 
Bu madde ile göndermede bulunulan Türk Ticaret Kanununun 18/3 maddesi ise “Tacirler arasında diğer tarafı temerrüde düşürmeye, sözleşmeyi feshe, sözleşmeden dönmeye ilişkin ihbarlar veya ihtarların …” da kayıtlı elektronik posta sistemi üzerinden yapılamasına olanak tanımaktadır.
Yukarıdaki hükümlere göre, Türk Ticaret Kanunu uygulamasında ilke olarak bazı işlemlerin kayıtlı elektronik posta sistemi kullanılarak gerçekleştirilmesi kabul edilmiş, ayrıca kayıtlı elektronik posta sistemine ilişkin usul ve esasların Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu tarafından çıkarılacak bir yönetmelikle belirlenmesi için bu Kuruma düzenleme yetkisi tanınmıştır. 
Bilgi Teknolojileri ve İletişim Kurumu verilen yetkiye dayanarak, kayıtlı elektronik posta sisteminin hukukî ve teknik yönleri ile işleyişine ilişkin usul ve esasları düzenleyen Kayıtlı Elektronik Posta Sistemine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliği çıkarmıştır.[footnoteRef:5] [5:  25/8/2011 tarih ve 28036 s RG] 

Söz konusu Yönetmelik kayıtlı elektronik posta sistemi ile yapılacak işlemler ile bu işlemlerin sonuçlarına, kayıtlı elektronik posta adresine sahip gerçek ve tüzel kişilere, kayıtlı elektronik posta hizmet sağlayıcılarının hak ve yükümlülüklerine, yetkilendirilmelerine ve denetimlerine ilişkin usul ve esasları kapsamaktadır.
Bu Yönetmeliğin hükümlerinde de kayıtlı elektronik posta adresi almayan işletmeler için getirilmiş cezai düzenleme yer almamaktadır.[footnoteRef:6] [6:  Anılan Yönetmeliğin 27 nci maddesindeki idari para cezaları, Kayıtlı Elektronik Posta sistemi kurmak ve işletmek için kurulan anonim şirketler ile başvuru yapması ve gerekli koşulları sağlaması hâlinde 11/2/1959 tarihli ve 7201 sayılı Tebligat Kanununun hükümlerine göre elektronik ortamda tebligat yapmaya yetkili kılınmış Kayıtlı Elektronik Posta Hizmet Sağlayıcısı (KEPHS) idareler için geçerlidir. ] 

c) Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanuna Göre Kayıtlı Elektronik Posta Adresi
Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanuna[footnoteRef:7] 6545 sayılı Kanunun[footnoteRef:8] 87 nci maddesi ile elektronik tebligata ilişkin 9/A maddesi eklenmiştir. [7:  11/10/2006 tarih ve 5549 sayılı Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanun 18/10/2006 tarih ve 26323 sayılı RG’de yayımlanmıştır.]  [8:  Türk Ceza Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 18/6/2014 tarih ve 6545 sayılı Kanun  28/6/2014 tarihli ve 29044 sayılı RG’de yayımlanmıştır.] 

Buna göre, Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanun ile Terörizmin Finansmanının Önlenmesi Hakkında Kanunun uygulanması kapsamında yapılacak tebligatların, 7201 sayılı Tebligat Kanununun 7/A maddesinde düzenlenen elektronik tebligata ilişkin yöntemlere bağlı olmaksızın, elektronik ortamda tebliğ edilebileceği ve tebligatın elektronik ortamda yanıtlanmasının istenebileceği ile bu şekilde yapılan tebligatın karşı tarafa ulaştığında tebliğ edilmiş sayılacağı kabul edilmiştir.
Aynı Kanun maddesi ile Mali Suçları Araştırma Kurulu Başkanlığı (MASAK), elektronik ortamda yapılacak tebligatla ilgili her türlü teknik altyapıyı kurmaya veya kurulmuş olanları kullanmaya, tebliğe elverişli elektronik adres kullanma ve cevapların elektronik ortamda verilmesi zorunluluğu getirmeye, elektronik ortamda tebliğ yapılacaklar ile elektronik ortamdaki tebligata ilişkin diğer usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır.
Diğer taraftan, 6545 sayılı Kanunun 88 maddesi Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanunun 13 üncü maddesinde yaptığı değişiklikle de elektronik tebligata ilişkin yükümlülüklerini yerine getirmediği tespit edilen kişi, kurum veya kuruluşlara Başkanlık tarafından her bir tespit için on bin Türk lirası idari para cezası uygulanmasını, bu şekilde bir yıl içinde uygulanacak idari para cezasının toplam tutarının iki yüz elli bin Türk lirasını geçemeyeceğini kabul etmiştir.
Ne var ki söz konusu hükmün yürürlüğe girmesinden bu yana geçen zaman içinde yapılmış bir ikincil düzenleme bulunmamaktadır. Diğer bir deyişle Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanun kapsamında elektronik tebligat zorunluluğuna ilişkin usul ve esaslar Maliye Bakanlığı-MASAK tarafından belirlenmemiştir.
Kaldı ki Maliye Bakanlığı-MASAK tarafından bu kapsamda yapılacak bir düzenleme Suç Gelirlerinin Aklanmasının Önlenmesi Hakkında Kanun uyarınca bildirim yükümlüğü olan kişi, kurum ve kuruluşlarla[footnoteRef:9] sınırlı bir nitelik taşıyacaktır.   [9:  Sözü edilen kişi, kurum ve kuruluşlar; bankacılık, sigortacılık, bireysel emeklilik, sermaye piyasaları, ödünç para verme ve diğer finansal hizmetler ile posta ve taşımacılık, bahis ve talih oyunları alanında faaliyet gösterenler; döviz, taşınmaz, değerli taş ve maden, mücevher, nakil vasıtası, iş makinesi, tarihi eser, sanat eseri ve antika ticareti ile iştigal edenler veya bu faaliyetlere aracılık edenler ile noterler, spor kulüpleri ve Bakanlar Kurulunca belirlenen diğer alanlarda faaliyette bulunan işletmelerdir.] 


c) Vergi Usul Kanununa Göre Kayıtlı Elektronik Posta Adresi
Genel bütçeye giren vergi, resim ve harçlar başta olmak üzere, belediyeler ve il özel idareleri tarafından uygulanan vergi resim ve harçları da kapsayan Vergi Usul Kanununun 93 üncü maddesi, vergilendirme ile ilgili hüküm ifade eden hususların adresi bilinen mükellef veya ceza sorumlusuna posta vasıtasıyla ile adresi bilinmeyenlere ise ilanen tebliğ edileceğini buyurmuştur. 
Öte yandan, 6009 sayılı Kanunla[footnoteRef:10] Vergi Usul Kanununa başlığı “Elektronik Ortamda Tebliğ” olan 107/A maddesi eklenmiş ve eklenen maddesin birinci fıkrası ile bu Kanun hükümlerine göre tebliğ yapılacak kimselere posta veya ilan yolunun dışında elektronik bir adres vasıtasıyla elektronik ortamda da tebliğ yapılması kabul edilmiştir.   [10:  23/07/2010 tarihli bu Kanun, 01/08/2010 tarih ve 27659 sayılı RG de yayımlanmıştır.
 ] 

Maddesinin ikinci fıkrasında ise Maliye Bakanlığı’na elektronik ortamda yapılacak tebligatla ilgili her türlü teknik altyapıyı kurmaya veya kurulmuş olanları kullanmaya, tebliğe elverişli elektronik adres kullanma zorunluluğu getirmeye ve kendisine elektronik ortamda tebliğ yapılacakları ve elektronik tebliğe ilişkin diğer usul ve esasları belirleme yetkisi tanınmıştır.
Ancak Maliye Bakanlığı-Gelir İdaresi Başkanlığı Vergi Usul Kanununun tanıdığı bu yetki uyarınca mükelleflerce kayıtlı elektronik posta adresi alınmasını ve elektronik tebligatı zorunlu kılan bir düzenleme yapmış değildir. 
Sonuç
	Elektronik ortamda gerçekleşen işlemlerin yaşamın her alanındaki payı gün geçtikçe artmaktadır. Yakın bir gelecekte ise hukuki boyutlu özel ve resmi nitelik taşıyan işlemlerin elektronik ortamda başlayıp biteceği bir döneme girilecektir. Başta Tebligat Kanunu olmak üzere bazı kanunlarda kayıtlı elektronik posta adresi kullanmaya yönelik düzenlemeler yapılması da bu dönemin hazırlık süreci olarak görülmelidir. Ancak şu an itibariyle mevcut yasal buyruklar belli kişi, kurum ve kuruluşlar için kayıtlı elektronik posta adresi alınmasını öngörmekle birlikte, bu zorunluluğa uymamanın da herhangi bir yaptırımı bulunmamaktadır.   

 

